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Véi tu cach 13 phuong phap sd, chung t6i st dung mé phong FDTD hai
chiéu, va tit ca cac cdu tric ctia ching toi s& 1a thiét bi hai chiéu. Ching tdi khao
sat hai chudi tai hoi tu ctia chum Gauss, mdt vai kich thude vét 1.6pum xuat hién
trong khdng khi (nhom = 1), v mot bd tri gan voi thyuc té hon 1a sy tai hoi tu trong
mdi trudng dién moi nhom = 2 dung kich thudt vét 0.8um, ca hai déu & trong ving
hong ngoai 1345nm. Bang cach giam kich thudt hiang s mang, nguyén tic c6 thé
ap dung dugc cho sy tai hdi tu chum véi kich thude vét khoang 0.3um 500nm. pé
don gian, ching t61 st dung dinh nghia hi¢u suat hoi tu 1a ti s6 gifra cong suat cuc
dai trong mot diém hoi tu va cong suat cyc dai tai diém xuét phat.

B4 tri co ban hoan chinh cho tit ca cac trudong hop khao sat duoc bicu dién
trong hinh 5.Cach b tri nay bao gom hai ving chuyén tiép dang thon nhon (dich
chuyén vot nhon) tir tim tinh thé quang tir sang bén ngoai dong nhat v4i chiét suat
nhom.Ngoai ra chiing t6i ciing gidi thiéu kha niang kiém tra su khong dong nhat
bién trong vung dugc chon (xem ving dugc ma héa mau trong hinh 5.) dung su
thay doi chiét suat nén cuc bd nback = 1.0 dnback, ca hai nim trong cac vung vot
nhon V& trong chinh tinh thé quang tir. Pé so sanh, chiing ta c6 thé loai bo cac ving
chuyén tiép dang thon nhon (dich chuyén vét nhon) va ciing ¢ thé xac nhan chiét
suat nén dong nhat.
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Hinh 5. So' d6 b6 tri ciia mot thau Kinh phang tinh thé quang tir hai chiéu khéng dong
nhdt véi Cac viing chuyén tiép dang thon nhon (dich chuyén vét nhon) vao méi triecong dong nhat
xung quanh doc theo truc z. Chiét sudt nén trong cdc ving duwoc té mau c6 thé dwoc thay doi mot
cdch riéng biét bang cdc gid tri dnback khac nhau, hinh thanh nén su khéng dong nhat chiét sudt
bién trong cdc viing tuan hoadn.

Dau tién, cac tinh chit hoi tu ctia mot tinh thé quang tir véi cac dich chuyén
bién thang va gian doan (dang bac) di dugc nghién ctru (Hinh 6). Chim Gauss



phan ky manh véi kich thudc vét cta 1.6um xudt phat tai tai z =-20pm trong khong
khi, tinh thé quang tor duoc dit trong khoang 14um <z <-4um. Tai diém hoi tu
dang xét (cach déu dbi voi cac bién), ching ta nhan dugc hi¢u suit hoi tu 19%
trong 6um khéng khi phia sau bién thir hai.
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Hinh 6. Thdu kinh tinh thé quang tir dong nhdt véi cdc dich chuyén bién thang va gidn doan
(dang bdc). Hiéu sudt héi tu: 19%. (A) Ban dé truong (b) Vét curong do doc theo truc z tai x = 0.

Pé giam anh hudng ctia phan xa & ca hai su khong lién tuc dang bac, ching
t6i da st dung cac vung chuyén tiép dang thon nhon (dich chuyén vét nhon) nhu
mo ta trong hinh. 4 (a) véi nhom = 1 va nhan dugc hi¢u suat hoi tu 57,5% (Hinh 7)
bén ngoai tinh thé quang tir. Do su ddng gdop cua cac tia bén ngoai qua hoi tu cong
sudt cuc bo cuc dai trong PHC bi dich so vé6i tAm dich chuyén dau tién.
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Hinh 7. Thdu kinh tinh thé quang tir dong nhdt véi cdc ving chuyén tiép dang thon nhon (dich
chuyén vot nhon). Hiéu sudt héi tu: 57,5%

Pé bu quang sai hoi tu dang ké trong truong hop cac chim tia goc rong,
chung toi c¢b ging cai thién thém hiéu suit bang cach dua vao gradient bén.Hinh
dang cua gradient chiét suat nay s& duoc xac dinh bang cach tdi uu hoa. Lan chay
ban dau cua ching toi cho thay hiéu suat hoi tu 90% 1a co thé vé phuong dién sb
(Hinh 8).
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Hinh 8. Tinh thé quang tir khéong dong nhdt véi C&c ving chuyén tiép dang thon nhon (dich
chuyén vot nhon): Hiéu sudt héi tu: 90%



Dé kiém tra xem sy tai hoi tu hiéu suit cao véi cac kich thuét vét nho co thé
xay ra hay khong, ching toi nhing cac cau tric tinh thé quang tr vao moi trudng
d6ng nhat voi chiét suat nhom = 2.0. Tuong tu v6i chudi sb ¢ trén, mot tinh thé
quang tir ddong nhat véi cac dich chuyén bién thiang va dot ngdt c6 hiéu suét tai hoi
tu 19%. Cung voi cac vang chuyén tiép dang thon nhon (dich chuyén vét nhon)
tang hiéu suét hoi tu 1én dén 36,5%. Mot 1an nita, su tai hoi tu tot nhat co thé xay
ra v6i sy khong ddng nhat bén thém vao, dan dén hiéu suit hoi tu 85% (Hinh
9).
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Hinh 9. Tinh thé quang tir khéng dong nhdt ciing véi Cac ving chuyén tiép dang thon nhon (dich
chuyén vét nhon) ciia méi trieong xung quanh véi n = 2.0. Kich thudét vét = 0.8 u m. Hiéu sudt
hoi tu: 85%



